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OPREDELITEV PREDMETA 

NAMEN PREDMETA  
Predmet zbor je pomemben del glasbenega izobraževanja z medpredmetnimi povezavami in skupaj z drugimi 

strokovnimi predmeti vzgaja in izobražuje dijake z glasbenim talentom, jim omogoča razvoj njihovih glasbenih 

sposobnosti, spretnosti in znanj. Tehnične prvine izvajanja predmeta so glede na njihovo celovitost in 

medsebojno prepletenost enotne v vseh letnikih in jih glede na njihovo obsežnost in procesnost v letih 

izvajanja predmeta ni mogoče ločevati stopenjsko ali po posameznih letnikih. Dijaki se pri vsaki enoti izvajanja 

predmeta soočajo z vsemi temeljnimi zahtevami petja samostojno in v skupini, kar je potrebno za učinkovito 

posameznikovo vključevanje v profesionalno glasbeno delovanje. 

Pri predmetu zbor dijaki intenzivno razvijajo glasovne kompetence in muzikalne sposobnosti, razširjajo 

estetska, intelektualna, čustvena in domišljijska obzorja ter razvijajo oseben kritično-analitični odnos do 

glasbenega dela. Prav tako se pevci usposabljajo za skupinsko glasbeno umetniško poustvarjanje ter iskanje 

ustreznih rešitev pri izvajanju glasbe. Dijaki pri predmetu zbor oblikujejo lasten glasbeno predstavni svet in 

spoznavajo procese poustvarjanja. Prav tako se dodatno usposabljajo za kakovostno in kompetentno 

poustvarjanje glasbe. 

Petje v zboru je najbolj prvinski način posameznikovega glasbenega izražanja in zgodovinsko najbolj razširjena 

oblika ljubiteljskega in poklicnega glasbenega delovanja. Je ustvarjalno-poustvarjalna umetniška dejavnost, ki 

razvija, spodbuja in neguje temeljne glasbene ter zunajglasbene osebne in družbene vrednote v šolskem in 

zunajšolskem prostoru. Pri pevcih razvija višjo raven estetske občutljivosti, odgovornosti do kulture okolja, 

zadovoljuje njihove samoaktualizacijske potrebe in vpliva na njihovo psihično počutje. Petje v zboru je 

pomembno za oblikovanje dijakove osebnosti, za njegov psihosocialni razvoj in oblikovanje ustvarjalnega 

odnosa do delovanja v skupini. Uvaja ga v skupno reševanje problemov za doseganje skupnih ciljev in za 

oblikovanje splošnega odnosa do glasbe. 

Pri Slovencih ima petje v zboru poseben pomen z vidika tradicije in ohranjanja narodne identitete. Spodbuja 

ohranjanje narodove kulturne glasbene dediščine. Seznanja s slovenskimi ljudskimi in umetnimi zborovskimi 

skladbami ter skladbami drugih kultur in narodov, pri čemer omogoča estetsko doživljanje 

skladb. Interdisciplinarne povezave zborovskega petja z drugimi področji dela širijo razgledanost po različnih 

umetniških in tudi znanstvenih področjih.  
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TEMELJNA VODILA PREDMETA 
Dijaki pri predmetu zbor skozi petje v skupini razvijajo sposobnost medsebojnega prilagajanja ter enovitega 

skupinskega podajanja glasbenega dela. Razvijajo smisel in čut za delovno disciplino ter pridobivajo delovne 

navade. Svoje delo nenehno evalvirajo in kritično vrednotijo.  

 

OBVEZUJOČA NAVODILA ZA UČITELJE 
Učitelj naj skrbi za primerno izbran program z vidika dijakovih razvojnih značilnosti (npr. upoštevanje mutacije), 

težavnosti in kvalitete programa. Prav tako naj skrbi za primerno motivacijo dijakov v primeru popoldanskih in 

večernih terminov vaj ter skrb za razbremenitev in sprostitev dijaka. Poskrbi naj za medgeneracijski prenos 

izkušenj in medsebojno povezanost dijakov. Vzgaja naj jih k skrbi za primeren videz na koncertih.
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DIDAKTIČNA PRIPOROČILA 

KAŽIPOT PO DIDAKTIČNIH PRIPOROČILIH 
Razdelke Kažipot po didaktičnih priporočilih, Splošna didaktična priporočila in Splošna priporočila za 

vrednotenje znanja je pripravil Zavod RS za šolstvo. 

Didaktična priporočila prinašajo učiteljem napotke za uresničevanje učnega načrta predmeta v pedagoškem 

procesu. Zastavljena so večplastno, na več ravneh (od splošnega h konkretnemu), ki se medsebojno prepletajo 

in dopolnjujejo.  

» Razdelka Splošna didaktična priporočila in Splošna priporočila za vrednotenje znanja  vključujeta krovne 

usmeritve za načrtovanje, poučevanje in vrednotenje znanja, ki veljajo za vse predmete po celotni 

izobraževalni vertikali. Besedilo v teh dveh razdelkih je nastalo na podlagi Usmeritev za pripravo 

didaktičnih priporočil k učnim načrtom za osnovne šole in srednje šole 

(https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/3ladrdr) ter Izhodišč za prenovo učnih načrtov v osnovni šoli in 

gimnaziji (https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/plw0909) in je v vseh učnih načrtih enako.  

» Razdelek Specialnodidaktična priporočila področja/predmeta vključuje tista didaktična priporočila, ki se 

navezujejo na področje/predmet kot celoto. Zajeti so didaktični pristopi in strategije, ki so posebej 

priporočeni in značilni za predmet glede na njegovo naravo in specifike.   

Učni načrt posameznega predmeta je členjen na teme, vsaka tema pa se lahko nadalje členi na skupine ciljev.  

» Razdelka Didaktična priporočila za temo in Didaktična priporočila za skupino ciljev vključujeta konkretne 

in specifične napotke, ki se nanašajo na poučevanje določene teme oz. skupine ciljev znotraj teme. Na 

tem mestu so izpostavljene preverjene in učinkovite didaktične strategije za poučevanje posamezne teme 

ob upoštevanju značilnosti in vidikov znanja, starosti dijakov, predznanja, povezanosti znanja z drugimi 

predmeti/področji ipd.  Na tej ravni so usmeritve lahko konkretizirane tudi s primeri izpeljave oz. učnimi 

scenariji.   

Didaktična priporočila na ravni skupine ciljev zaokrožujeta razdelka Priporočeni načini izkazovanja znanja in 

Opisni kriteriji, ki vključujeta napotke za vrednotenje znanja (spremljanje, preverjanje, ocenjevanje) znotraj 

posamezne teme oz. skupine ciljev.  

 

 

SPLOŠNA DIDAKTIČNA PRIPOROČILA 
Učitelj si za uresničitev ciljev učnega načrta, kakovostno učenje ter optimalni psihofizični razvoj dijakov 

prizadeva zagotoviti varno in spodbudno učno okolje. V ta namen pri poučevanju uporablja raznolike 

https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/3ladrdr
https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/f68315i
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didaktične strategije, ki vključujejo učne oblike, metode, tehnike, učna sredstva in gradiva, s katerimi dijakom 

omogoča aktivno sodelovanje pri pouku, pa tudi samostojno učenje. Izbira jih premišljeno, glede na namen in 

naravo učnih ciljev ter glede na učne in druge, za učenje pomembne značilnosti posameznega dijaka, učne 

skupine ali oddelka. 

Varno in spodbudno učno okolje učitelj zagotavlja tako, da: 

» spodbuja medsebojno sprejemanje, sodelovanje, čustveno in socialno podporo; 

» neguje vedoželjnost, spodbuja interes in motivacijo za učenje, podpira razvoj različnih talentov in 

potencialov; 

» dijake aktivno vključuje v načrtovanje učenja; 

» kakovostno poučuje in organizira samostojno učenje (individualno, v parih, skupinsko) ob različni stopnji 

vodenja in spodbujanja; 

» dijakom omogoča medsebojno izmenjavo znanja in izkušenj, podporo in sodelovanje; 

» prepoznava in pri poučevanju upošteva predznanje, skupne in individualne učne, socialne, čustvene, 

(med)kulturne, telesne in druge potrebe dijakov; 

» dijakom postavlja ustrezno zahtevne učne izzive in si prizadeva za njihov napredek; 

» pri dijakih stalno preverja razumevanje, spodbuja ozaveščanje in usmerjanje procesa lastnega učenja; 

» proces poučevanja prilagaja ugotovitvam sprotnega spremljanja in preverjanja dosežkov dijakov; 

» omogoča povezovanje ter nadgrajevanje znanja znotraj predmeta, med predmeti in predmetnimi 

področji; 

» poučuje in organizira samostojno učenje v različnih učnih okoljih (tudi virtualnih, zunaj učilnic), ob uporabi 

avtentičnih učnih virov in reševanju relevantnih življenjskih problemov in situacij; 

» ob doseganju predmetnih uresničuje tudi skupne cilje različnih področij (jezik, državljanstvo, kultura in 

umetnost; trajnostni razvoj; zdravje in dobrobit; digitalna kompetentnost; podjetnost). 

Učitelj pri uresničevanju ciljev in standardov znanja učnega načrta dijakom omogoči prepoznavanje in 

razumevanje: 

» smisla oz. namena učenja (kaj se bodo učili in čemu); 

» uspešnosti lastnega učenja oz. napredka (kako in na temelju česa bodo vedeli, da so pri učenju uspešni in 

so dosegli cilj); 

» pomena različnih dokazov o učenju in znanju; 

» vloge povratne informacije za stalno izboljševanje ter krepitev občutka »zmorem«; 

» pomena medvrstniškega učenja in vrstniške povratne informacije. 

Za doseganje celostnega in poglobljenega znanja učitelj načrtuje raznolike predmetne ali medpredmetne učne 

izzive, ki spodbujajo dijake k aktivnemu raziskovanju, preizkušanju, primerjanju, analiziranju, argumentiranju, 



 

13  

2
1
.
1
0
.
2
0
2
5
 
/
/
/
 
0
8
:
3
6
 

reševanju avtentičnih problemov, izmenjavi izkušenj in povratnih informacij. Ob tem nadgrajujejo znanje ter 

razvijajo ustvarjalnost, inovativnost, kritično mišljenje in druge prečne veščine. Zato učitelj, kadar je mogoče, 

izvaja projektni, problemski, raziskovalni, eksperimentalni, izkustveni ali praktični pouk in uporablja temu 

primerne učne metode, pripomočke, gradiva in digitalno tehnologijo. 

Učitelj upošteva raznolike zmožnosti in potrebe dijakov v okviru notranje diferenciacije in individualizacije 

pouka ter personalizacije učenja s prilagoditvami, ki obsegajo: 

» učno okolje z izbiro ustreznih didaktičnih strategij, učnih dejavnosti in oblik; 

» obsežnost, zahtevnost in kompleksnost učnih ciljev; 

» raznovrstnost in tempo učenja; 

» načine izkazovanja znanja, pričakovane rezultate ali dosežke. 

Učitelj smiselno upošteva načelo diferenciacije in individualizacije tudi pri načrtovanju domačega dela dijakov, 

ki naj bo osmišljeno in raznoliko, namenjeno utrjevanju znanja in pripravi na nadaljnje učenje. 

Individualizacija pouka in personalizirano učenje sta pomembna za razvijanje talentov in potencialov 

nadarjenih dijakov. Še posebej pa sta pomembna za razvoj, uspešno učenje ter enakovredno in aktivno 

vključenost dijakov s posebnimi vzgojno-izobraževalnimi potrebami, z učnimi težavami, dvojno izjemnih, 

priseljencev ter dijakov iz manj spodbudnega družinskega okolja. Z individualiziranimi pristopi preko inkluzivne 

poučevalne prakse učitelj odkriva in zmanjšuje ovire, ki dijakom iz teh skupin onemogočajo optimalno učenje, 

razvoj in izkazovanje znanja, ter uresničuje v individualiziranih programih in v drugih individualiziranih načrtih 

načrtovane prilagoditve vzgojno-izobraževalnega procesa za dijake iz specifičnih skupin. 

 

 

SPLOŠNA PRIPOROČILA ZA VREDNOTENJE ZNANJA 
Vrednotenje znanja razumemo kot ugotavljanje znanja dijakov skozi celoten učni proces, tako pri spremljanju in 

preverjanju (ugotavljanje predznanja in znanja dijaka na vseh stopnjah učenja), kot tudi pri ocenjevanju znanja. 

V prvi fazi učitelj kontinuirano spremlja in podpira učenje, preverja znanje vsakega dijaka, mu nudi kakovostne 

povratne informacije in ob tem ustrezno prilagaja lastno poučevanje. Pred začetkom učnega procesa učitelj 

najprej aktivira in ugotavlja dijakovo predznanje in ugotovitve uporabi pri načrtovanju pouka. Med učnim 

procesom sproti preverja doseganje ciljev pouka in standardov znanja ter spremlja in ugotavlja napredek 

dijaka. V tej fazi učitelj znanja ne ocenjuje, pač pa na osnovi ugotovitev sproti prilagaja in izvaja dejavnosti v 

podporo in spodbudo učenju (npr. dodatne dejavnosti za utrjevanje znanja, prilagoditve načrtovanih dejavnosti 

in nalog glede na zmožnosti in potrebe posameznih dijakov ali skupine). 

Učitelj pripomore k večji kakovosti pouka in učenja, tako da: 

» sistematično, kontinuirano in načrtno pridobiva informacije o tem, kako dijak dosega učne cilje in usvaja 

standarde znanja; 

» ugotavlja in spodbuja razvoj raznolikega znanja – ne le vsebinskega, temveč tudi procesnega (tj. spretnosti 

in veščin), spremlja in spodbuja pa tudi razvijanje odnosnega znanja; 
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» spodbuja dijaka, da dosega cilje na različnih taksonomskih ravneh oz. izkazuje znanje na različnih ravneh 

zahtevnosti; 

» spodbuja uporabo znanja za reševanje problemov, sklepanje, analiziranje, vrednotenje, argumentiranje 

itn.; 

» je naravnan na ugotavljanje napredka in dosežkov, pri čemer razume, da so pomanjkljivosti in napake 

zlasti priložnosti za nadaljnje učenje; 

» ugotavlja in analizira dijakovo razumevanje ter odpravlja vzroke za nerazumevanje in napačne predstave; 

» dijaka spodbuja in ga vključuje v premisleke o namenih učenja in kriterijih uspešnosti, po katerih vrednoti 

lastno učno uspešnost (samovrednotenje) in uspešnost vrstnikov (vrstniško vrednotenje); 

» dijaku sproti podaja kakovostne povratne informacije, ki vključujejo usmeritve za nadaljnje učenje. 

Ko so dejavnosti prve faze (spremljanje in preverjanje znanja) ustrezno izpeljane, sledi druga faza, ocenjevanje 

znanja. Pri tem učitelj dijaku omogoči, da lahko v čim večji meri izkaže usvojeno znanje. To doseže tako, da 

ocenjuje znanje na različne načine, ki jih je dijak spoznal v procesu učenja. Pri tem upošteva potrebe dijaka, ki 

za uspešno učenje in izkazovanje znanja potrebuje prilagoditve. 

Učitelj lahko ocenjuje samo znanje, ki je v učnem načrtu določeno s standardi znanja. Predmet ocenjevanja 

znanja niso vsi učni cilji, saj vsak cilj nima z njim povezanega specifičnega standarda znanja. Učitelj ne ocenjuje 

stališč, vrednot, navad, socialnih in čustvenih veščin ipd., čeprav so te zajete v ciljih učnega načrta in jih učitelj 

pri dijaku sistematično spodbuja, razvija in v okviru prve faze tudi spremlja. 

Na podlagi standardov znanja in kriterijev uspešnosti učitelj, tudi v sodelovanju z drugimi učitelji, pripravi 

kriterije ocenjevanja in opisnike ter jih na ustrezen način predstavi dijaku. Če dijak v procesu učenja razume in 

uporablja kriterije uspešnosti, bo lažje razumel kriterije ocenjevanja. Ugotovitve o doseganju standardov 

znanja, ki temeljijo na kriterijih ocenjevanja in opisnikih, se izrazijo v obliki ocene. 

Učitelj z raznolikimi načini ocenjevanja omogoči izkazovanje raznolikega znanja (védenje, spretnosti, veščine) 

na različnih ravneh. Zato poleg pisnih preizkusov znanja in ustnih odgovorov ocenjuje izdelke (pisne, likovne, 

tehnične, praktične in druge za predmet specifične) in izvedbo dejavnosti (govorne, gibalne, umetniške, 

eksperimentalne, praktične, multimedijske, demonstracije, nastope in druge za predmet specifične), s katerimi 

dijak izkaže svoje znanje. 

 

 

SPECIALNODIDAKTIČNA PRIPOROČILA 
PODROČJA/PREDMETA 
Učni načrt učitelja usmerja pri izboru učnih strategij oziroma k cilju usmerjenih učnih dejavnosti. Učitelj pri 

načrtovanju učnih ur izhaja iz: 

» temeljnih didaktičnih načel (npr. načelo aktivnosti, načelo nazornosti, načelo strukturiranosti, 

sistematičnosti in postopnosti, načelo ekonomičnosti in racionalnosti pouka, načelo povezovanja teorije in 
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prakse, načelo trajnosti znanja, načelo motivacije, načelo individualizacije pouka, načelo socializacije 

dijaka), 

» dijakovih glasbenih sposobnosti, spretnosti in znanj, razvojnih značilnosti, individualnih potreb in 

interesov ter 

» kulturne, umetniške in sporočilne vrednosti glasbe. 

Poleg že uveljavljenih in preizkušenih didaktičnih strategij ter metod v pouk vključuje inovativne tehnike, 

prožno uporablja različne učne oblike, uvaja nove didaktične postopke, učne metode in sodobne digitalne 

tehnologije. Pouk izvaja v spodbudnem učnem okolju, tako v razredu kot tudi zunaj njega. Obisk koncertov, 

glasbenih prireditev in srečanja z glasbenimi umetniki pomembno širijo glasbena znanja dijakov, spodbujajo 

kritično mišljenje in razvijajo estetsko vrednotenje. 

Glasbena znanja prispevajo k razvoju ključne kompetence kulturna zavest in izražanje. Ob zavedanju slovenske 

glasbene in kulturne identitete, ki temelji na bogati zakladnici ljudske in umetne glasbe, dijaki širijo svoja 

znanja ter spoznavajo raznolikost in bogastvo glasbenih praks drugih kultur in narodov. 

  

Zgradba učnega načrta 

Cilji v učnem načrtu so zasnovani odprto in široko ter tako omogočajo učitelju avtonomijo pri izboru glasbenih 

vsebin, vsebinskem oblikovanju tematskih sklopov ter prilagajanju teh razvojnim značilnostim dijakov, njihovim 

zmožnostim in interesom.  

Uresničujejo se vsi cilji vseh štirih tem: Vokalna tehnika, Glasbeni jezik/Glasbene sposobnosti, spretnosti in 

znanja, Repertoar/Spoznavanje glasbenih zvrsti, žanrov …, Pomen zborovskega petja za posameznika in družbo; 

načrtovanje teh ciljev naj bo uravnoteženo. Dejavnosti naj bodo smiselno vključene v posamezno učno uro, v 

kateri je razvidna rdeča nit doseganja učnih ciljev. 

V začetku šolskega leta naj učitelj preveri glasovne obsege novih pevcev ter jih razporedi po glasovih. Začetne 

vaje naj bodo namenjene predstavitvi in uzaveščanju temeljnih znanj vokalne tehnike. Posebno pozornost naj 

učitelj nameni tistim tehničnim in izvedbenim prvinam, ki se pri skupini pokažejo kot pomanjkljive. Delo naj 

temelji na poznavanju tehničnega in muzikalnega znanja ter psihofizičnih sposobnosti posameznika oz. skupine. 

Učni načrti naj bodo podlaga za delo, odstopanja od zastavljenega programa so glede na specifike skupine 

dopustna, mogoča in včasih celo nujna. 

Dijaki naj znanje stopnjujejo glede na individualne zmogljivosti in zmogljivosti skupine ob upoštevanju vsega 

temeljnega znanja, ki omogoča razvoj in posredno izvedbo zahtevnejše literature. Izbor naj prednostno 

vključuje skladbe a cappella , saj prav te spodbujajo in poglabljajo harmonski posluh. 

Posebno pozornost velja nameniti tudi petju a vista kot potrebni poti do samostojnega vidnega in slušnega 

razumevanja glasbenega zapisa in to naj temelji na analizi glasbene oblike in harmonije, ne samo na akustičnih 

in vizualnih predstavah. Dijaka je treba spodbujati k samostojnemu študiju skladb, kar bo omogočilo hitrejši 

napredek skupine in hkrati posameznika, ker bo svojo pozornost lahko usmeril v slišanje harmonije, fraziranje 

ipd. 
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Učitelj naj spodbuja nadarjene dijake (bodoče skladatelje) k pisanju novih del, jim da možnost izvajanja skladb 

na vajah in izvedbe na koncertih. Prav tako naj da priložnost zainteresiranim dijakom (bodočim dirigentom), da 

pridobivajo izkustvo samostojnega vodenja posameznih sekcij in zbora na vajah in koncertih. Prav tako naj, 

glede na vsakoletno zasedbo zbora, skrbi za sodelovanje na internih in javnih nastopih v okviru šole ter zunaj 

nje, na revijah ter drugih koncertih, na slovenskih in/ali mednarodnih zborovskih srečanjih in tekmovanjih. 

Učitelj naj spodbuja dijaka k obisku vokalnih in vokalno-instrumentalnih koncertov, ki so pomemben vir 

izkušenj, preko katerih dijak spoznava slogovno raznoliko zborovsko literaturo in se srečuje z interpretativnimi 

dosežki uveljavljenih pevskih sestavov. Ob tem spoznava zakonitosti profesionalnega dela svojega področja tudi 

s praktičnih, z organizacijskih in drugih vidikov, ki pomembno vplivajo na to dejavnost. 

  

Diferenciacija, individualizacija in formativno spremljanje znanja 

Pouk zbora ponuja oblike, metode in didaktične pristope dela, ki same po sebi ustvarjajo pogoje za 

diferenciacijo in individualizacijo. Učitelj s premišljenim izborom glasbenih vsebin prilagaja raven zahtevnosti 

dijakovim zmožnostim.  Pri skupinskem pouku lahko učitelj individualizira delo znotraj posamezne glasbene 

vsebine: oblikuje glasbene naloge posameznim skupinam dijakov s podobnimi glasbenimi izkušnjami. Cilje 

načrtuje tako, da spodbuja samostojnost dijakov pri glasbenih dejavnostih: izvajanje, poslušanje in ustvarjanje. 

Glasbeni pouk, osredinjen na dijaka, od učitelja zahteva stalno didaktično ustvarjalnost pri oblikovanju učnega 

procesa, v katerem dijak postopoma prevzema odgovornost za lastno učenje in učne dosežke. Hkrati pri dijaku 

spodbuja sodelovalno učenje in timsko delo, pri katerem dijak praktično in teoretično raziskuje glasbo in rešuje 

avtentične, problemske naloge.  

  

Medpredmetne povezave 

Namen interdisciplinarnega povezovanja med bolj ali manj sorodnimi predmeti je močnejša vez ter vzajemno 

učinkovanje in prenosljivost znanja, s čimer gradimo pogoje za večjo ustvarjalnost, podjetnost in boljšo 

didaktično učinkovitost na vseh vpletenih predmetnih področjih. Večja prenosljivost znanja oblikuje tudi 

samostojnejšo osebnost, ki se lažje spopada z različnimi izzivi v stroki in v življenju. Povezovanje različnih znanj, 

uvidov in spretnosti pa hkrati prispeva k večji posameznikovi kulturni in etični zavesti ter osebnostni trdnosti.  

Medpredmetno povezovanje pomeni iskanje povezav svojega predmeta z drugimi predmetnimi področji, 

sodelovanje učiteljev različnih predmetnih področij v učno−vzgojnih dejavnostih, vzajemno načrtovanje skupne 

ali sočasne obravnave sorodnih vsebin in podobno. Učitelj se povezuje z drugimi strokovnimi člani pedagoškega 

aktiva, sodeluje pri načrtovanju medpredmetnih povezav in ustvarjalno sodeluje pri izvajanju učnega procesa.  

Dijaki se medpredmetno povezujejo z drugimi glasbeniki pri petju v glasovnih ali komornih skupinah, v vokalno-

instrumentalnih sestavih, pri korepeticijah in sodelovanju v različnih zborih ipd. Svoja glasbeno teoretska 

znanja, pridobljena pri pouku solfeggia, harmonije, kontrapunkta, oblikoslovja, in tudi znanja zgodovine, 

zgodovine umetnosti, zlasti glasbene zgodovine, pa lahko uporabljajo pri kompozicijski in slogovni analizi 

skladb, kar prispeva k boljšemu razumevanju in posledično tudi bolj kakovostni izvedbi skladb. Ob spoznavanju 

in razumevanju zakonitosti posameznih slogov v glasbi si dijaki ustvarjajo močnejši osebni uvid v značaj, 

vsebino in posebnosti določenega zgodovinskega obdobja slovenske in evropske umetnosti in zgodovine. 
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Slovensko ljudsko pesemsko izročilo se medpredmetno neposredno navezuje na državljansko vzgojo, slovensko 

zgodovino itn. 

  

Preverjanje in ocenjevanje znanja 

Pomembno je, da ločimo preverjanje in ocenjevanje. Rezultatov preverjanja ne uporabimo za ocenjevanje. 

Preverjanje 

Pri preverjanju znanja naj učitelj redno spremlja dijakov razvoj in napredek, preverja njegovo moč dojemanja, 

raven znanja in njegove zmožnosti ter daje povratne informacije o njegovem napredovanju. Sprotno 

razčlenjevanje dijakovih dosežkov znanja in morebitnih pomanjkljivosti lahko ustvarja kar najcelovitejšo in 

najrealnejšo sliko o napredku in morebitnih težavah posameznih dijakov. Na tem temelju učinkoviteje 

pripravimo načrt dijakovega nadaljnjega dela ter dajemo jasnejše napotke za učinkovitejšo vadbo oz. učenje. 

Preverjati je treba redno in na različne načine, na področjih, kot so navedena. Učitelj naj preverja znanje pri 

pouku oz. na vaji zbora. K preverjanju lahko učitelj občasno povabi tudi druge učitelje istega ali sorodnega 

predmeta, kar spodbuja skupinsko delo, izmenjavo izkušenj in usklajevanje meril. 

Ocenjevanje 

Glede na naravo pouka pri predmetu zbor dijakovo znanje ocenjujemo na podlagi vsaj 75% aktivne prisotnosti 

na vajah zbora, na katerih izkazuje sposobnost soustvarjanja v skupini in napredek z izvedbo izbranih glasbenih 

vsebin, z ustnim preverjanjem znanja in z udeležbo na nastopih zbora. Ocena je razredna. Ocenjujemo pevsko 

tehnično obvladovanje glasu, natančnost in zanesljivost izvedbe, glasbeno izražanje in izvajanje programa glede 

na njegovo težavnost. 

Ocenjevanje dijaka pri predmetu zbor naj vsebuje te prvine: 

» odnos in odgovornost do dela in sposobnost soustvarjanja v skupini; 

» individualna kakovost izvajanja;  

» poustvarjalni prispevek na nastopih.  

  

Skupni cilji 

Cilji predmeta podpirajo skupne cilje s področij jezika, državljanstva, kulture in umetnosti, trajnostnega razvoja, 

zdravja in dobrobiti, digitalne kompetentnosti in podjetnosti, ki jih dijak dosega v okviru pouka, 

Jezik, državljanstvo, kultura in umetnost 

» Spoznava (1.1.2.1) in uporablja strokovno terminologijo glasbenega jezika. (1.1.2.2) 

» Analizira različne glasbene zapise in druga gradiva o glasbi. (1.1.4.1) 

» Razvija lastne sporazumevalne zmožnosti skozi nenasilno komunikacijo. (1.1.5.1) 

» Vzpostavlja odnos do umetnosti in ozavešča lastno doživljanje. (1.3.1.1) 
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» Spoznava umetniške zvrsti, njihova izrazna sredstva ter kulturno-zgodovinski kontekst. (1.3.2.1) 

» Uživa ob ustvarjanju glasbe ter se veseli lastnih dosežkov in dosežkov drugih. (1.3.4.1) 

» Svobodno izraža in uresničuje ustvarjalne ideje. (1.3.4.2) 

» Živi kulturo in umetnost kot vrednoto. (1.3.5.1) 

Trajnostni razvoj 

» S pomočjo glasbe prepoznava lastne vrednote v povezavi s trajnostnim razvojem. (2.1.1.1) 

» Gradi odgovoren odnos do naravnih sistemov. (2.1.3.1) 

» Kritično presoja informacije z vidika okolja, živih bitij in družbe ob upoštevanju različnih perspektiv. 

(2.2.2.1) 

» Sodeluje z drugimi pri ukrepanju za trajnostnost. (2.4.2.1) 

Zdravje in dobrobit 

» Uravnava lastno doživljanje (3.1.2.1), razvija samozavest in samospoštovanje. (3.1.2.2) 

» Glasbene dejavnosti spodbujajo radovednost (3.1.4.1) in sprostitev. (3.2.3.2) 

» Vključuje se v gibalne dejavnosti (3.2.1.3), s katerimi vzpostavlja pozitiven odnos do gibanja 

(3.2.1.2) ter spoznava ukrepe za ohranjanje zdravja. (3.2.4.1) 

» Razvija spretnost aktivnega poslušanja (3.3.2.1) in sodelovalne veščine. (3.3.3.1) 

Digitalna kompetentnost 

» Pri iskanju informacij o glasbi (4.1.1.1), ustvarjanju, urejanju in deljenju v različnih formatih uporablja 

digitalno tehnologijo. (4.2.1.1), (4.3.1.1), (4.3.2.1) 

» Upravlja svojo digitalno identiteto. (4.2.6.1) 

» Prepoznava tehnične težave in jih skuša reševati. (4.5.1.1) 

Podjetnost 

» Uporablja glasbeno znanje in izkušnje pri reševanju izzivov. (5.1.2.1), (5.3.1.1) 

» Vrednoti dosežke ustvarjanja ter uspešnost pri doseganju zastavljenih ciljev. (5.3.5.2) 

» Uporablja pridobljeno glasbeno znanje v novih situacijah, npr. pri ustvarjanju. (5.3.5.3) 

  

Delo z dijaki z raznolikimi vzgojno-izobraževalnimi potrebami  

Učitelj preko inkluzivne prakse prilagodi poučevanje, preverjanje in ocenjevanje znanja za nadarjene dijake, 

dijake z učnimi težavami, dijake s posebnimi potrebami, dijake priseljence, dijake iz manj spodbudnega 

družinskega okolja. Prilagaja vsebine, metode, oblike in pristope dela, čas ter rabo didaktičnih pripomočkov za 
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dosego ciljev in standardov znanj ali preseganjem teh. Delo z dijaki z raznolikimi potrebami zahteva timsko 

delo, sodelovanje med učitelji, spremljevalci in drugimi strokovnjaki. Učitelj sproti evalvira učinkovitost 

prilagoditev ter jih po potrebi spreminja glede na dijakov napredek. 

Osnovno izhodišče za učiteljevo delo v prilagodljivem in vključujočem učnem okolju so spoštovanje ter 

upoštevanje različnosti, izvirnosti in individualnosti pa tudi njegova lastna inkluzivna poučevalna praksa, zaradi 

vse večje raznolikosti med dijaki. Prilagodljivo in vključujoče učno okolje poudarja pomen koncepta 

vključevanja, ki temelji na dojemanju razreda kot skupnosti različnih in edinstvenih posameznikov ter zahteva 

prilagoditev vzgojno-izobraževalnega procesa, da ta ustreza potrebam vseh dijakov. 
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VOKALNA TEHNIKA 
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

Dijak spoznava in poglablja osnove vokalne tehnike, pri čemer posveča pozornost telesnemu sproščanju, 

razumevanju pravilnega dihanja ter individualno oblikuje svoj glas in širi glasovni obseg. Razvija in obvladuje 

pravilno dikcijo in artikulacijo ter prepoznava in rešuje vokalnotehnične probleme znotraj skladb. 

 

VOKALNA TEHNIKA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava in poglablja osnove vokalne tehnike (telesno sproščanje, opora – appoggio, dihalne in upevalne 

vaje); 

O: individualno oblikuje svoj glas in širi glasovni obseg; 

O: prepoznava in rešuje vokalnotehnične probleme znotraj skladb; 

O: razvija in obvladuje pravilno dikcijo in artikulacijo. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

  

» obvlada osnove vokalne tehnike; 

» izkaže napredek individualnega oblikovanja svojega glasu; 

» izkaže sposobnost reševanja vokalnotehničnih problemov znotraj skladb; 

» razume in uporabi pravilno dikcijo in raznoliko artikulacijo. 

 

TERMINI 

◦ pevska drža   ◦ pevski dih (vdih in izdih)   ◦ opora (appoggio)   ◦ dikcija   ◦ artikulacija    
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DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

Posebno pozornost naj učitelj nameni spremljanju fiziološkega razvoja telesno in pevsko še nedozorelih dijakov 

in njihovih glasov ter ustreznemu prilagajanju (menjavanje glasovih leg, pravočasna zaznava pevskih problemov 

posameznega dijaka, priporočilo za pregled pri osebnem zdravniku in morebitna napotitev na pregled k 

foniatru …). 

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku (individualno, v sekcijah, manjših zasedbah in v zboru) 

» z nastopi 

 

OPISNI KRITERIJI 

Pri vseh standardih znanja naj učitelj upošteva vsakoletni napredek dijaka. Pozoren naj bo na dijakovo: 

» individualno oblikovanje glasu; 

» sposobnost samostojnega reševanja vokalnotehničnih problemov znotraj skladb; 

» natančnost uporabe pravilne dikcije in raznolike artikulacije. 
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GLASBENI JEZIK/GLASBENE 
SPOSOBNOSTI, SPRETNOSTI IN 
ZNANJA 
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

Dijak spoznava različne notne zapise in jih slogovno poustvari, poglablja občutek za ritem ter zanesljivost v 

linearni in vertikalni intonaciji. Povezuje glasbo z vsebino in sintakso besedila ter jo čustveno-doživljajsko 

interpretira. Prav tako poglablja občutek za interpretacijo ter razvija sposobnost oblikovanja in prilagajanja 

zvoka znotraj posamezne sekcije in v zboru. 

 

GLASBENI JEZIK 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava različne notne zapise in jih slogovno poustvari; 

 (1.1.4.1) 

O: razvija sposobnost petja a vista in slušno predstavo notnega zapisa; 

O: razvija in poglablja občutek za ritem, metrum, harmonski posluh ter zanesljivost v linearni in vertikalni 

intonaciji; 

O: povezuje glasbo z vsebino besedila in jo čustveno-doživljajsko interpretira; 

O: prepoznava povezanost besedne in glasbene sintakse; 

O: poglablja občutek za interpretacijo (tempo, dinamika, agogika, fraziranje, muzikalnost, periodičnost in 

napetost); 

O: razvija sposobnost oblikovanja in prilagajanja zvoka znotraj posamezne sekcije in v zboru; 

O: razvija sposobnost odzivanja na dirigentove kretnje in sugestije; 

O: razvija zmožnost pomnjenja in učenja na pamet. 

 (3.1.3.3) 
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STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» razume različne notne zapise in jih slogovno poustvari; 

» izkaže sposobnost petja a vista in slušne predstave notnega zapisa; 

» izkaže občutek za ritem, metrum, harmonski posluh ter zanesljivost v linearni in vertikalni intonaciji; 

» poveže glasbo z vsebino in sintakso besedila ter jo čustveno-doživljajsko interpretira; 

» izkaže občutek za interpretacijo (tempo, dinamika, agogika, fraziranje, muzikalnost, periodičnost in 

napetost); 

» izkaže sposobnost oblikovanja in prilagajanja zvoka znotraj posamezne sekcije in v zboru; 

» se odziva na dirigentove kretnje in sugestije; 

» izkaže zmožnost pomnjenja in učenja na pamet. 

 

TERMINI 

◦ petje a vista   ◦ metrum   ◦ harmonski posluh   ◦ tempo   ◦ dinamika   ◦ agogika   ◦ fraziranje   ◦ muzikalnost   

◦ periodičnost    

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

Učitelj naj usmeri pozornost k spodbujanju dijakove ustvarjalnosti, povezovanju znanj in iskanju rešitev. 

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku (individualno, v sekcijah, manjših zasedbah in v zboru) 

» z nastopi 

 

OPISNI KRITERIJI 

Pri vseh standardih znanja naj učitelj upošteva vsakoletni napredek dijaka. Pozoren naj bo na dijakovo: 

» samostojnost izvajanja; 

» doživetost izvajanja; 

» orientacijo v notnem zapisu. 
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REPERTOAR/SPOZNAVANJE 
GLASBENIH ZVRSTI, ŽANROV... 
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

Dijak spoznava slogovno raznolik zborovski repertoar iz svetovne zborovske zakladnice s poudarkom na 

slovenski umetni in ljudski glasbi, tudi v priredbah (sodobnih) slovenskih skladateljev. Z izvajanjem skladb 

različnih glasbenih žanrov (ljudska glasba, popularna glasba, muzikal, jazz …) vzpostavlja odnos do zvočnosti in 

slogovne interpretacije.  

 

REPERTOAR 
 

CILJI 

Dijak: 

O: izvaja raznolik zborovski repertoar, ki je prilagojen mladosti, glasovni razvitosti dijakov in predhodnim 

pevskim izkušnjam; 

 (1.3.2.1) 

O: spoznava pomen petja v zboru za oblikovanje sedanjosti v odnosu do zgodovine; 

O: spoznava kvalitetno a cappella in vokalno-instrumentalno posvetno in sakralno zborovsko literaturo 

preteklosti in sedanjosti ter izvajalsko prakso; 

O: spoznava različne glasbene žanre (ljudska glasba, popularna glasba, muzikal, jazz …); 

O: spoznava različne vrste notnih zapisov; 

 (1.1.4.1) 

O: vzpostavlja odnos do besedila v povezavi z različnimi jeziki (melodika, ritmika); 

I: pozna licence in spoštuje pravice avtorjev ter jih ustrezno navaja. 

 (4.3.3.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» (primerno sposobnostim) izvede slogovno in žanrsko raznolik zborovski repertoar; 
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» izkaže sposobnost razumevanja pomena petja v zboru za oblikovanje sedanjosti v odnosu do zgodovine; 

» razume različne notne zapise; 

» izvede skladbe v različnih jezikih. 

 

TERMINI 

◦ zborovski repertoar   ◦ notacija (gregorijanski koral, slikovni zapis,...)   ◦ izvajalska praksa (renesansa, barok,...)   

◦ slogovna raznolikost   ◦ glasbeni žanri (ljudska glasba, popularna glasba, muzikal, jazz ...)    

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

Učitelj naj spodbuja nadarjene dijake k lastni ustvarjalnosti. Posebno pozornost naj usmeri v izvajanje umetne 

in ljudske glasbe (sodobnih) slovenskih skladateljev. 

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku (individualno, v sekcijah, manjših zasedbah in v zboru) 

» z nastopi 

 

OPISNI KRITERIJI 

Pri vseh standardih znanja naj učitelj upošteva vsakoletni napredek dijaka. Pozoren naj bo na dijakovo: 

» primerno izvedbo slogovno in žanrsko raznolikega zborovskega repertoarja; 

» orientacijo v različnih notnih zapisih. 
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POMEN ZBOROVSKEGA PETJA 
ZA POSAMEZNIKA IN DRUŽBO 
OBVEZNO 

POMEN ZBOROVSKEGA PETJA ZA POSAMEZNIKA IN 
DRUŽBO 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava specifične značilnosti dela v skupini/zboru ter razvija kritično vrednotenje lastnega dela in dela 

drugih; 

 (5.3.5.2) 

O: spoznava načine ustvarjalnega in motiviranega sodelovanja v skupini; 

O: razvija sposobnost prilagajanja v skupini; 

 (3.3.3.2) 

O: razvija muzikalnost in estetsko doživljanje procesov umetniškega delovanja; 

 (1.3.4.1) 

O: razvija osebnost ter čustveno in kognitivno doživljanje; 

O: spoznava pozitiven vpliv petja v zboru na psihično in fizično počutje ter zdravje človeka; 

 (3.2.1.1) 

O: sodeluje z zbori, instrumentalisti in orkestri zunaj pedagoškega procesa; 

 (1.3.5.1) 

O: spoznava možnosti kvalitetnega preživljanja prostega časa; 

 (3.2.1.1) 

O: poglablja zavest o kulturni dediščini, vrednotah, različnosti; 

O: razvija in krepi osebno identiteto, socialno integracijo, družbeno identifikacijo in samopotrditev ob petju; 

O: se zaveda lastnega potenciala in odgovornosti za trajnostno delovanje in ukrepanje na individualni in 

kolektivni ravni. 

 (2.4.3.1) 
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STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» kritično vrednoti lastno delo in delo drugih na vajah in nastopih; 

» izkaže sposobnost prilagajanja ter ustvarjalnega in motiviranega sodelovanja v skupini; 

» izkaže sposobnost sodelovanja z instrumentalisti in orkestri. 

 

TERMINI 

◦ kulturna dediščina   ◦ osebna identiteta   ◦ družbena identifikacija   ◦ socialna integracija    

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

Učitelj naj spodbuja večplastnost sodelovanja v zboru. Ustvari naj pozitivno vzdušje za delovanje. Učitelj naj 

vzpostavlja stik z drugimi zbori in omogoči pevcem kritično vrednotenje lastnega dela in dela drugih. 

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku (individualno, v sekcijah, manjših zasedbah in v zboru) 

» z nastopi 

 

OPISNI KRITERIJI 

Pri vseh standardih znanja naj učitelj upošteva vsakoletni napredek dijaka. Pozoren naj bo na dijakovo: 

» ustvarjalno in motivirano sodelovanje v skupini; 

» kritično vrednotenje lastnega dela in dela drugih. 
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PRILOGE



 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

  



 

 

  



 

 

 

 

  



 

 

 


